

学习十九大精神研讨班开班 习近平发表重要讲话强调

以时不我待只争朝夕的精神投入工作

新进中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想研讨班5日上午在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调，建设好我们这样的大党，领导好我们这样的大国，中央委员会成员和省部级主要领导干部至关重要，必须提高政治站位、树立历史眼光、强化理论思维、增强大局观念、丰富知识素养、坚持问题导向，从历史和现实相贯通、国际和国内相关联、理论和实际相

结合的宽广视角，对一些重大理论和实践问题进行思考和把握，做到坚持和发展中国特色社会主义要一以贯之，推进党的建设新的伟大工程要一以贯之，增强忧患意识、防范风险挑战要一以贯之，以时不我待、只争朝夕的精神投入工作，推动全党全国各族人民把思想统一到党的十九大精神上来，把力量凝聚到实现党的十九大确定的目标任务上来，不断开创新时代中国特色社会主义事业新局面。

开班式由中共中央政治局常委李克强主持，中共中央政治局常委栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席。

讲话亮点

- 中国特色社会主义不是从天上掉下来的。
- 新时代是中国特色社会主义新时代，而不是别的什么新时代。
- 不忘初心，牢记使命，就不要忘记我们是共产党人，我们是革命者，不要丧失了革命精神。
- 昨天的成功并不代表着今后能够永远成功，过去的辉煌并不意味着未来可以永远辉煌。
- 越是取得成绩的时候，越是要有如履薄冰的谨慎，越是要有居安思危的忧患，绝不能犯战略性、颠覆性错误。



1月5日，新进中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想研讨班在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话。新华社图

回看走过的路 比较别人的路 远眺前行的路

习近平在讲话中强调，新时代中国特色社会主义思想是我们党领导人民进行伟大社会革命的成果，也是我们党领导人民进行伟大社会革命的继续，必须一以贯之进行下去。历史和现实都告诉我们，一场社会革命要取得最终胜利，往往需要一个漫长的历史过程。只有回看走过的路、比较别人的路、远眺前行的路，弄清楚我们从哪儿来、往哪儿去，很多问题才能看得深、把得准。

习近平强调，中国特色社会

主义不是从天上掉下来的，而是在改革开放40年的伟大实践中得来的，是在中华人民共和国成立近70年的持续探索中得来的，是在我们党领导人民进行伟大社会革命97年的实践中得来的，是在近代以来中华民族由衰到盛170多年的历史进程中得来的，是对中华文明5000多年的传承发展中得来的，是党和人民历经千辛万苦、付出各种代价取得的宝贵成果。得到这个成果极不容易。

时代是出卷人 我们是答卷人 人民是阅卷人

习近平指出，科学社会主义在中国的成功，对马克思主义、科学社会主义的意义，对世界社会主义的意义，是十分重大的。党的十九大作出中国特色社会主义进入新时代这个重大政治论断，我们必须认识到，这个新时代是中国特色社会主义新时代，而不是别的什么新时代。党要在新的历史方位上实现新时代党的历史使命，最根本的就是要高举中国特色社会主义伟大旗帜。

习近平强调，不忘初心，牢记使命，就不要忘记我们是共产党人，我们是革命者，不要丧失了革命精神。昨天的成功并不代表着今后能够永远成功，过去的辉煌并不意味着未来可以永远辉煌。时代是出卷人，我们是答卷人，人民是阅

卷人。要实现党和国家兴旺发达、长治久安，全党同志必须保持革命精神、革命斗志，勇于把我们党领导人民进行了97年的伟大社会革命继续推进下去，决不能因为胜利而骄傲，决不能因为成就而懈怠，决不能因为困难而退缩，努力使中国特色社会主义展现更加强大、更有说服力的真理力量。

习近平指出，以史为鉴可以知兴替。功成名就时做到居安思危、保持创业初期那种励精图治的精神状态不容易，执掌政权后做到节俭内敛、敬终如始不容易，承平时期严以治吏、防腐戒奢不容易，重大变革关头顺乎潮流、顺应民心不容易。我们党要始终成为时代先锋、民族脊梁，始终成为马克思主义执政党，自身必须始终过硬。

要有如履薄冰的谨慎 要有居安思危的忧患 要打好有准备之战

习近平强调，“备豫不虞，为国常道”。当前，我国正处于一个大有可为的历史机遇期，发展形势总的好的，但前进道路不可能一帆风顺，越是取得成绩的时候，越是要有如履薄冰的谨慎，越是要有居安思危的忧患，绝不能犯战略性、颠覆性错误。面对波谲云诡的国际形势、复杂敏感的周边环境、艰巨繁重的改革发展稳定任务，我们既要有防范风险的先手，也要有应对和化解风险挑战的高招；既要打好防范和抵御风险的有准备之战，也要打好化险为夷、转危为机的战略主动战。我们要继续进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，准备战胜一切艰难险阻，朝着我们党确立的

伟大目标奋勇前进。

李克强在主持开班式时指出，习近平总书记十分重要的讲话深刻阐述了坚持和发展中国特色社会主义要一以贯之、推进党的建设新的伟大工程要一以贯之、增强忧患意识防范风险挑战要一以贯之等重大问题，对我们深入理解和贯彻落实党的十九大精神，深入理解和贯彻党中央推进全面从严治党决策部署，进一步增强新时代坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴中国梦的信心和定力，具有十分重要的指导意义。一定要认真学习、深刻领会、切实贯彻。■据新华社

新时代 新气象 新作为

学习贯彻十九大精神系列报道

千年贡茶碣滩茶走出“深闺”

这个国家地标保护产品将搭全域旅游“快车”助力脱贫攻坚

地处武陵、雪峰两大山脉交会地的沅陵，沅江、酉水穿境而过，千年贡茶碣滩茶就生长于此。作为全国地理标志保护产品，碣滩茶也肩负广大茶农脱贫致富的使命。如何提升碣滩茶的竞争力，将品牌影响力转化为市场占有率？

【特色产业】 碣滩茶种植面积超15万亩

据史料记载，早在唐代，碣滩茶就因营养丰富、水浸出物多、茶多酚含量高等原因被列为“贡茶”。但由于早年沅陵县交通相对闭塞，碣滩茶一直“养在深闺人未识”。

“为助推碣滩茶产业发展，沅陵县委县政府把茶叶产业作为一号特色产业，专门成立了茶叶开发指挥部。”沅陵县副县长向建设接受媒体采访时表示，在队伍建设上，沅陵还加强与湖南省茶科所、湖南农业大学等科研单位合作进行科技攻关。

为鼓励茶农种茶，沅陵县每年整合1200多万元投入茶叶产业，以补奖政策鼓励农户新开茶园和改造老茶园。其中，新开奖补1200元/亩，改造奖补500元/亩。此外，沅陵县还积极引进茶叶产业龙头企业，对符合条件的茶叶加工设备实行补贴。

目前，碣滩茶茶园种植面积超15万亩，茶叶企业(含合作社)发展到72家，其中省级龙头企业2家，年产茶叶8000吨，产品远销香港及越南等东南亚国家，年综合产值10亿元。

【优质商标】 一个大品牌培育多个子品牌

作为国家地理标志保护产品，碣滩茶还获得过米兰百年世博中国名茶金奖、上海国际茶博会特别金奖等多个奖项。去年，怀化市政府更是投入3500万元用于碣滩茶的品牌整合、调整国家地理标志产品保护范围，着力将其打造成知名全国的怀化区域公共品牌。

沅陵县委副书记谭绪清介绍，如今，沅陵碣滩茶整体以“碣滩”为大品牌，以紫艺、干发、银峰、凤娇等为小品牌或子品牌，“选取3到5种产品做重点聚焦推广，制定整体营销方案，推出‘爆款’，以建立品牌知名度。”

市场体系方面，沅陵县已建立线上、线下、人脉“天地人”三网分销渠道，鼓励茶企在县外开设碣滩茶专卖店。

【茶旅融合】 全方位助力脱贫攻坚

作为全国重点产茶县，沅

陵与其说是农业大县，倒不如说是茶业大县更为准确。全县70%的人口都在从事与茶相关的生产经营活动，80%以上的农户种茶。

由此，沅陵立足碣滩茶底蕴深厚的茶文化和雄厚的茶产业发展基础，确立了“以茶为本、文化为魂、茶旅融合、生态康养、全域旅游”的茶旅融合发展思路，通过推进“景区茶区一体化、茶旅品牌一体化、茶旅文化一体化、茶旅康养一体化”，以提升茶产业附加值。

作为贫困户，沅陵县官庄镇界亭驿村尤坊冲组张远春如今除了种茶、制茶外，还依托新村和村里的万亩生态观光茶园，在茶场上班，每月工资3000元，张远春还能分到村集体经济1500元。“现在腰包越来越鼓了，明年计划开一家茶家乐，扩大自己的生意。”他笑言。

目前，沅陵县沅陵茶旅景区官庄辰龙关碣滩茶庄园、辰州碣滩茶产业园、凤娇碣滩茶产业园初具规模。下一步，沅陵茶产业将以此为核心，推进三乡五镇百里茶廊十五万亩现代农业融合产业园建设，打造一个集文化旅游、养生、休闲、体验为一体的观光带。

■见习记者 黄亚萍